

后续报道

母亲病危 四岁女孩无人照顾

# 山亭义工成小玮琪的代理妈妈

11月4日,本报曾以《坚强的陈红最舍不得女儿》为题,报道了29岁陈红的不幸遭遇。报道中介绍了陈红的病情和家庭现状,以及她经历的诸多苦难,虽然不甘心就这样病下去,但也只能面对现实;对于年迈的父母,陈红充满了愧疚和悔恨;每当提起女儿,陈红脸上总挂着一丝笑容,眼睛里却透着万分牵挂和不舍……

本报报道了陈红的不幸遭遇后,陈红受到了很多人的关注,也收到了很多人的祝福,祝愿她早日康复,给她加油打气,鼓励她只要坚持下去定能战胜病魔。可往往事与愿违,好心人的祝福和祈祷依然没能让持续恶化的病情停止下来,

现在的陈红孱弱不堪,已经是白血病晚期,生命随时可能终止。

四岁的女儿陈玮琪如何安置成了陈红的心头病,在老家务农的父母,为了给陈红治病,生活已经变得困苦不堪,而且还要供养陈红弟弟的孩子,两个孩子再加上一双老人,这个家庭以后注定要面临更多的困难。所以,给女儿找个代理妈妈的念头一直在陈红脑海里挥之不去……

报道发出后,山亭义工们对陈红的情况甚是关注,对她四岁女儿以后的归属问题更是揪心。义工们主动将陈红的情况在各大论坛进行发帖,呼吁更多的好心人能够伸出援手对其进行帮扶,在此期间,义工

们还根据陈玮琪的情况寻找代理妈妈,但一直没有合适的人选。

山亭义工协会会长李福浓再次到医院看望陈红时,看到四岁的陈玮琪比上次消瘦了许多,不禁为孩子担忧起来,在将要离开时,李福浓看着孩子充满童真而又无知的大眼睛,对陈红说:“我把孩子接我家过两天吧,孩子还小,老跟着你在医院,时间长了恐怕身体也吃不消啊。你放心好了,这几天我会好好照顾她的。”

其实,陈红早已把李福浓当成了自己的恩人,想着孩子跟着自己吃不好、睡不好,当即便应允了。李福浓带着孩子来到了自己家,家人早已知道陈玮琪的情况,看到她的到来,觉

得眼前的孩子更加令人疼惜。看到天气凉了,李福浓家人给陈玮琪添置了新棉衣。

四岁的陈玮琪很省心,也很乐观,每天都笑呵呵地面对所有人,这让李福浓觉得很难得。他和义工朋友们商议,找不到代理妈妈,干脆他们自己来当好了。于是,陈玮琪在山亭义工的努力下,走进了山亭区最好的幼儿园,每天的日常照料,6个家庭倾情付出。此外这些代理妈妈们还给陈玮琪报了舞蹈班,希望她接触更多的小朋友,让舞蹈带给她更多的快乐。对此,美丽的代理妈妈们相信在大家共同努力下,玮琪一定会幸福地成长。

(记者 王晨曦)

## 高龄老人 喜领“长寿工资”

晚报讯(记者 孔浩 通讯员 赵思义 薛冰心)日前,高新区新城街道南石西村82岁的田传庭老人再次领到了“长寿工资”。像田传庭老人一样,该区共有高龄老人1459人每月领取“长寿工资”。

近年来,高新区为户籍在该辖区、年龄在80周岁以上的高龄老人发放“长寿工资”。为把好事办实、实事办好,该区全面推行“高龄补贴全覆盖”、“长寿工资”发放标准为:80岁以上的老人每人每月发放30元,90岁以上的老人每人每月发放60元,100岁以上的老人每人每月不少于400元,以100岁为基数,每增加1岁每月再增加10元长寿补贴。据统计,该区自实施高龄补贴惠民政策以来,累计为2986人次高龄老人发放“长寿工资”120余万元。为杜绝高龄补贴虚报、冒领现象,该区试点推行指纹机认证管理措施,定期为享受“长寿工资”的老人输入指纹认证信息。目前,通过指纹认证,先后取消了126人的领取资格。

## 90万尾鱼 净化周村水库

日前,记者在周村水库采访,恰遇水库管理局局长伊大千同志,他告诉记者,今年周村水库花20万元,购得花白莲鱼90万尾,现已投放库中,目的是为了净化水质。

众所周知,周村水库是我市城市供水的水源地之一。夏季洪水暴发,水库上游的人畜粪便就会流到水库中,人们对水库周围的环境非常担忧,如果没有鱼来消化处理这些垃圾,水质就会受到污染。

以前周村水库养鱼过多,网箱过盛,有死鱼现象,现在网箱已全部清理,水质环境得到改善。对夏季洪水携带入库的泥沙、枯枝烂草、污染物等,全靠花白莲鱼来清理。伊大千告诉记者,这些鱼苗是从临沂、苍山、连云港等地购买的,今年春天放养的花白莲现在已有两三斤重。90万尾鱼苗都是分期分批放养水库中的,保证库存量30—50万尾,按照这个数字放养就能维护生态平衡。花白莲鱼无需人工投食,全靠自然捕食,大鱼能长到100多斤,还有野生鱼,足以解决水库污染问题。通过花白莲鱼鱼鳃过滤,捕食污染物,水质得到净化,每天水库向城区供水3万立方,这其中不包括向东湖送水。“这3万立方水市民能够放心饮用,全是这90万尾花白莲鱼的‘功劳’。”伊局长高兴地告诉记者。

(记者 冯传海 刘静)



### 河边烧垃圾

近日,记者在薛城区永福南路某建材市场附近看到,在河东侧的一处空地上,一堆垃圾正在熊熊地燃烧,还不时飘来焚烧塑料的味道。而该河道的东岸则满是枯草,如果火势引到枯草上,后果将不堪设想。

(记者 王龙飞 摄)

## 先买东西后换零钱 女店主被骗五百元

日前,滕州市官桥镇枣矿集团八一矿社区内的一小卖部前挤满了围观者,只见一老妇哭着向人们诉说自己刚刚被骗走500元钱的经过。

原来,该老妇是矿上的家属,为了生计,在自家住处开了一个不大的小卖部,专卖烟酒糖茶和生活用品,小区内本来人口就不多,加之小区周围超市、小卖部较多,生意一直不景气,更谈不上有高额盈利收入。

可屋漏偏遇连阴雨,店里来了一笔“大生意”,一位

戴头盔、骑着摩托的中年人来到小店门前,此人戴着头盔就走进了店里,进屋后他掀起头盔的挡风罩,很客气地向女店主打起了招呼,先是问该店各种商品的价格,之后又阿姨阿姨地称呼该店主,并说买东西主要是为孩子上学的事找人帮忙,当即点了烟、酒、奶等价值五六百元的物品。当女店主把一大堆物品拿齐放到店门口时,那人又从兜里掏出一大把零钱,说道:“大姨,还有一事想和你说一下,我朋友住这个小区,前段时间刚生了孩子,

我想去看看,你看我手里的这些钱都是零钱,给贺礼不好看,你能不能先给我换五张一百元的钱吗?”说着他拿着一大把零钱,在女店主面前晃了晃,不知是那人使了“迷魂药”,还是甜言蜜语使他,当他接过店主给的500元钱后,骑起摩托车就走,当女店主缓过神来,才发现那人的“零钱”还没给她。

(记者 王龙飞 通讯员 石正祥)

## “网上办事”获全国精品栏目奖

晚报讯(记者 邵士营 实习生 孙雯)在日前召开的2013政府网站集约化建设与精品栏目管理经验交流大会上,中国滕州网“网上办

事”栏目被电子政务理事会评为2013政府网站便民互动精品栏目奖。

此次中国政府网站集约化建设与精品栏目的评选,

由工信部电子政务理事会负责组织有关专家、管理人员进行指标化测评,评选活动面向全国各级政府网站,至今已连续举办四届。

## 2013山东省“讲文明 树新风”公益广告 获奖作品欣赏



心态, 决定幸福

社会上之所以存在贪污腐败现象,均源于其永不满足的贪欲,知足常乐,社会和谐

奖项: 银奖 作品名称: 农民环卫工篇 创意: 孙晋东创意工作室

创意说明:

该作品是作者在青岛街头现场拍摄的纪实照片,一日,在海信广场西侧看到三个农民环卫工一边吃着午饭(煎饼卷大葱+白开水),一边快乐的说笑。当时心里猛地一震,多么可敬的普通人啊!辛苦的工作,不能再简单的午饭,还有说有笑,这种知足的心态,令人非常感动,于是就快速启动相机快门,把这美好瞬间拍了下来。同时即刻产生了创作灵感,于是反腐败公益广告《心态决定幸福—农民环卫工篇》也由此诞生了。作品提示,如果我们的干部对生活都有如此知足常乐的心态,那么就不会出现贪污腐败的念头和现象,社会将会更加和谐美好。该公益广告发人深思,震撼心灵。